

ВЫСОКИЙ СТАНДАРТ КАЧЕСТВА ОКАЗАНИЯ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОЙ ПОМОЩИ

ГЛАВНЫЙ ВРАЧ
ГБУЗ ККВД МИНЗДРАВА
КРАСНОДАРСКОГО КРАЯ,
ГЛАВНЫЙ СПЕЦИАЛИСТ ПО
ДЕРМАТОВЕНЕРОЛОГИИ
И КОСМЕТОЛОГИИ
МИНЗДРАВА КРАСНОДАРСКОГО
КРАЯ И ЮЖНОГО
ФЕДЕРАЛЬНОГО ОКРУГА
Михаил Иванович Глузмин



Дерматовенерологическая служба в структуре здравоохранения Краснодарского края динамично развивается благодаря поддержке администрации региона и его губернатора А.Н. Ткачёва. Клинический кожно-венерологический диспансер является головным учреждением службы в системе здравоохранения Кубани и крупнейшим дерматовенерологическим учреждением Южного федерального округа, рассчитанным на 517 коек. В составе диспансера имеются подразделения, расположенные в Краснодаре, и восемь филиалов в других городах края (Кропоткине, Тихорецке, Белореченске, Туапсе, Анапе, Славянске, Приморско-Ахтарске).

Реорганизация дерматовенерологических учреждений Кубани, проводимая с 2011 года, позволила укрупнить основные диспансеры в Краснодаре, Новороссийске, Сочи, Армавире и Ейске путем присоединения к ним маломощных в качестве филиалов. В результате централизации удаленные подразделения были оснащены новым оборудованием, в них внедрены единые критерии качества медицинской помощи, налажена маршрутизация профильных пациентов по краю, уменьшились сроки ожидания госпитализации.

Электронная запись на прием повысила доступность дерматовенерологической помощи для населения, а ведение электронной медицинской документации в единой сети ускорило процесс обмена информацией между специалистами.

Краснодарский край является одним из немногих в России, где был принят региональный закон о защите населения от заболеваний, передаваемых половым путем, и предупреждении их распространения (от 23 января 2001 года №338-КЗ). Благодаря наличию законодательной базы и планомерной работе дерматовенерологов в крае была побеждена эпидемия сифилиса 1990-х годов, и заболеваемость снизилась в 8 раз. На этом фоне также уменьшился уровень заболеваемости гонореей в 3,4 раза (к 2014 году), трихомониазом – в 4,1 раза, хламидиозом – в 2,2 раза.

Участие в реализации Федеральной целевой программы «Предупреждение и борьба с социально значимыми заболеваниями (2007–2012 годы)» и краевой целевой программы «Об улучшении демографической ситуации в Краснодарском крае» на 2011–2015 годы позволило сделать большой шаг в оснащении лабораторий кожно-венерологических диспансеров современными автоматическими анализаторами и обеспечить бесперебойное снабжение тест-системами для диагностики сифилиса и других ИППП. В рамках ФЦП на базе кожно-венерологических диспансеров были созданы профилактические специализированные подростковые центры «Доверие», куда может обратиться любой ребенок или подросток для диагностики и лечения ИППП.

Важнейшим направлением деятельности кожно-венерологической службы Кубани является профилактическая работа с населением, приезжающим на постоянное место жительства, отдых и работу в регион.

В рамках губернаторской стратегии «Будьте здоровы» по инициативе вице-губернатора Г.Д. Золиной внедрены и реализуются министерством здравоохранения края под руководством министра Е.Ф. Филиппова профилактические проекты «Дни здоровья», «Онкопатруль», «День меланомы». Такие формы выездной профилактической работы активно используются дерматовенерологами для оказания высококвалифицированной помощи пациентам из отдаленных районов края по месту их жительства.

В штате ГБУЗ ККВД работают 10 кандидатов медицинских наук, 83 врача высшей категории и 3 заслуженных работника здравоохранения Кубани.

В консультативно-диагностическом (амбулаторно-поликлиническом) отделении клинического кожнодиспансера функционируют кабинеты по следующим направлениям: дерматология; микология; диагностика и лечение ИППП, в том числе сифилиса; гинекология; физиотерапия, рефлексотерапия. Для пациентов, приезжающих из других районов края, созданы консультативные кабинеты, с 2006 года организован детский дерматологический прием.

Уровень оказания специализированной помощи соответствует федеральным и региональным стандартам, используются высокотехнологичные методики. Региональные стандарты оказания дерматологической помощи по всем нозологиям, подлежащим госпитализации, были разработаны в 2011–2012 годах при участии ведущих дерматовенерологов ГБУЗ ККВД.

В процессе диагностики кожных заболеваний используются лабораторные методы исследований (акантолитические клетки, LE-клетки, дифференциальная культуральная диагностика возбудителей микозов и др.) и аппаратные методики, в диагностически трудных случаях применяются гистологические и иммуногистохимические методы исследования биоптатов кожи.

Терапия больных включает в себя использование современных эффективных лекарственных препаратов, используемых при оказании высокотехнологичной помощи: кортикостероидных средств системного и топического действия, цитостатиков, системных ретиноидов, системных антимикотиков и др.

В диспансере работает кабинет цитоплазматической терапии, ведется работа по применению антицитокиновой терапии в комплексном лечении псориаза, активно применяется метод рефлексотерапии, оказывающий воздействие на звенья патогенеза многих кожных заболеваний (псориаза, атопического дерматита и др.), психотерапии.

Эффективность лечения хронических дерматозов значительно возрастает за счет применения современных физиотерапевтических процедур: узкополосной UVB-терапии в кабине Waldmann, на аппарате Dermalight 1000, фотохимиотерапии с использованием фотосенсибилизаторов, лазеротерапии, углекислотных сушевоздушных ванн, ультразвука, дарсонвализации, микроволновой и ДМВ-терапии.

Для Кубани важным событием стало открытие нового детского отделения ГБУЗ ККВД, которое сразу стало краевым центром детской дерматологии. Приоритетным направлением научно-исследовательской работы является изучение патогенеза и разработка современных методов диагностики и эффективных методов терапии атопического дерматита, витилиго, псориаза, акне. Активно используются эффективные методы UVB-терапии с длиной волны 311 нм в лечении детей, больных витилиго, позволяющие сдерживать прогрессирование заболевания и добиться восстановления пигмента в очагах депигментации кожи.

Лабораторный диагностический комплекс ГБУЗ ККВД состоит из клинико-диагностического, иммунохимического (серологического), молекулярно-биологического, микробиологического (бактериологического) подразделений.

Оснащение современными анализаторами, бактериологическими и транспортными средами позволяет выделять и идентифицировать возбудителей половых и кожных болезней с максимальной точностью, определять их чувствительность к антибактериальным и противогрибковым лекарственным препаратам, что повышает качество диагностики и лечения.

В иммунохимическом подразделении проводится весь комплекс серологических и ликворологических исследований на сифилис. В качестве референс-метода при расхождении результатов, получаемых при использовании стандартной серодиагностики, используется иммунный блоттинг.

Для диагностики ИППП применяются высокоточные молекулярно-биологические тесты – ПЦР в режиме реального времени. Для контроля излеченности инфекций урогенитального тракта внедрен метод РНК-диагностики NASBA-Real-Time, позволяющий исключить ложноположительные результаты после лечения.

Отделение косметологии, как структурное подразделение ГБУЗ ККВД, организовано для оказания лечебно-диагностической помощи при косметических дефектах кожи. Опытные врачи дерматологи и косметологи занимаются лечением и реабилитацией больных с акне, себореей, розацеа, гиперпигментацией и др. Разработаны и применяются эффективные программы коррекции таких состояний кожи, как гиперчувствительность, постакне, фотостарение, с использованием наружных косметических средств, манипуляций и косметологической аппаратуры; представлен широкий спектр процедур антивозрастной терапии. Для диагностики состояния волос и кожи головы в ГБУЗ ККВД используются трихологические диагностические микровидеокомплексы. По результатам обследования, с учетом сопутствующей патологии, составляется индивидуальный план лечения, включающий самые современные терапевтические методики. В отделении проводится диагностика и удаление доброкачественных новообразований и вирусных папиллом.

С 2008 года ГБУЗ ККВД является телекоммуникационным дерматологическим центром в крае, в остальных диспансерах оборудованы телемедицинские пункты, посредством которых проводятся конференции, семинары, консультации. Телемедицинские технологии сделали доступным для всех больных высокий уровень качества диагностики и лечения.

Государственное бюджетное учреждение здравоохранения «Клинический кожно-венерологический диспансер» министерства здравоохранения Краснодарского края располагается по адресу: Рашилевская ул., д. 179, Краснодар, Россия, 350020. Телефон регистратуры ГБУЗ ККВД в Краснодаре: (861) 255 0305, телефоны и адреса филиалов ГБУЗ ККВД размещены на сайте: www.kkvd.ru, адрес электронной почты: kkvd@miackuban.ru.